



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,  
email: kokosovce@rimkat.sk

Plná trieda s naplnenými sdcami - po prvý krát!!!

V nedeľu Najsvätejšej Trojice 27.5. prijalo prvý krát Pána Ježiša do svojho srdca týchto 17 detí v Žehni: Viktória Mačová, Ján Mačo, Rozália Balogová, Iveta Balogová, Marek Balog, Ivana Mačová, Rudko Cibrík, Krištof Mačo, Daniela Mačová, Tobiáš Husár, Marek Dzurko, Patrik Mačo, Monika Horváthová, Simona Mačová, Roman Mačo, Viktória Duždová a Margita Dzurková. Dnešnú 10.nedeľu cez rok k nim v Kokošovciach v tejto radostnej chvíli spojenia sa s Pánom Ježišom pribudli vo farskom kostole títo: Sofia Čonková, Nela Sopčáková, Sabrinka Straková, Simonka Sendžová, Amália Högerová, Sebastián Lukáč, Jožko Moučan, Jakub Oravec, Filip Vaško, Radko Renner, Jakub Kočiško, Pavol Mudrík, Timotej Holečko, Jakub Polaščák, Lukáš Kalinský. Spolu 32 detí. 14 dievčat a 18 chlapcov. A to je z čias mojej základnej školy počet jednej plnej triedy – presnejšie povedané 4 rady po 4 lavice. Plná trieda spokojných a obdarovaných detí s naplnenými srdcami - živou Láskou.

Slávnosti prvého sv. prijímania sú dôležitým dňom v živote rodiny aj celého farského spoločenstva. Chcem vyjadriť radosť aj vďačnosť za týchto 32 detí, každé z nich ma niečo naučilo, čímsi ma obohatilo. Ďakujem Vám deti za Vašu snahu, spoločné katechézy aj stretnutia pri sv. omšiach, za učenie sa, počúvanie a rast v dobrých skutkoch. Chcem poprosiť hlavne pokrvné rodiny týchto detí: Buďte s nimi a buďte im nablízku! Povzbudzujte ich slovom aj príkladom k naplňaniu krstného sľubu, ktorý pri krste dali rodičia, ale dnes aj pred 2 týždňami si ho deti obnovili vlastnými ústami - srdcom. Nech sa to nestane iba niečím formálnym, nech sa to stane niečím každodenným, vážnym, praktickým. Zriekam sa zlého ducha, zriekam sa všetkých jeho skutkov, zriekam sa jeho pokušení. Verím v Boha v troch Osobách, verím v Najsvätejšiu Trojicu. Chcem sa naozaj bližšie primknúť, priblížiť sa k Pánu Ježišovi a verne mu aj slúžiť dobrými skutkami v katolíckej cirkvi. Chcem sa zbožne zúčastňovať na eucharistickej obete (teda na sv. omši aj počas týždňa), nájdem si na to čas, chcem si nájsť čas, potrebujem si nájsť čas. Veď pre milého nič ťažkého. Ježiš je mojím Milým, Najmilším, Najmilovanejším !!! Iba s ním a iba v ňom a pri ňom si môžem hodnosť Božích detí chrániť a zachovať aj pre večný život.

Chcem poprosiť nás všetkých. Spomeňme si na svoje prvé sv. prijímanie. Oprášme obrázok na stene, vezmime fotky, oživme spomienky, pripomeňte si tie chvíle a nebojte sa odpovedať na otázku: „Čo som ja za ten čas od môjho prvého sv. prijímania urobil s mojimi krstnými sľubmi? Premýšľam nad nimi, naplňam ich? Alebo sa stali iba trhacím kalendárom, iba zvukom, ktorý zanikol vo víre času, povinnosti a svetských starostí.???“ Boh hľadá každého - malého aj veľkého. Bohu nestačia slová ani sľuby, ani kulisy kostolných, či domácich slávností. Boh stále túži po láske, po skutkoch, po našej nežnej blízkosti. Srdečnej aj srdcovej. Doprajme mu ju. A doprajme ju aj sebe. Nič krajšie ani lepšie na tomto svete nevymyslíme. Naozaj !

## FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Tretiaci: Celý týždeň prosím prichádzajte v bielych šatách ako dnes a po 17. 6. ich Vaši rodičia vrátia podľa inštrukcií v budúcom čísle Hlasu. Rodičia zavezte ich vždy tam, kde je sv. omša, nie iba vo svojej dedine. Ďakujeme...
- ❖ Dôležité birmovancom: Do nedele 24.6. je potrebné sa osobne u p. farára zapísať na rozhovor. Kto z akéhokoľvek dôvodu vynechal májové katechézy s p. farárom, nech si ich láskavo nahradí. Ignorovanie tejto prosby, resp. neuskutočnenie osobného rozhovoru do konca júla 2018 znamená STOP v tomto turnuse birmovaneckej prípravy. Nezabudnite aj na internetové prihlásenie sa na Celoslovenské stretnutie mladých v Prešove P18 na konci júla, kto môže.
- ❖ Nemý výkrik: Úplne tichá verejná demonštrácia proti potratom sa uskutoční v utorok 12. júna 2018 v Bratislave. Autobus sa zastaví v Prešove pri Kauflande na Sekčovej ráno o 6.40 hod. Cena je 22 €. Zúčastnenci kontaktujte 0905 299 144.
- ❖ Mimoriadna ponuka: Prosíme Vás o vyhlásenie púte do Medžugoria v termíne 21.06. – 28.06.2018 na Výročie zjavenia. Zvýhodnená cena 190 €/osoba (zľava 30 € z ceny). Stačí, ak by sa nám prihlásil hoci len jeden záujemca, aj ten nám v tejto situácii pomôže. e-mail: soltes@soltestravel.sk, mobil: 0903 604 488 web: www.soltestravel.sk, www.podnaput.sk Nájdete nás aj na Facebooku: ŠOLTÉS TRAVEL - PodNaPut.sk
- ❖ Medžugorie s Abranovcami: V tomto čase mimoriadneho Jubilejného roka Gréckokatolíkov na Slovensku ponúkame aj farníkom kokošovskej farnosti telesno, duševno - duchovnú púť, na miesto, kde sa nebo dotýka zeme do Medžugoria v Bosne a Hercegovine so zastávkou pri mori na Makarskej riviére. Zúčastnenci nech sa hlásia cez našu stránku www.abranovce.sk je tam on line formulár. Čas púte je : 8. – 15 júl 2018, cena: 230 € ! viac info na: 0902 890 735, o. Vladimír Sekera – Mikluš, *farár*
- ❖ Seminár OHENĽ: V sobotu 16. júna od 9. hod. sa v Tatran Handbal arene (Mestská hala) v Prešove uskutoční evanjelizačný seminár OHENĽ s témou: „Odvážne rozhodnutý pre Ježiša“ a mottom je Biblický citát: „Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým ľuďom.“ (Lk 2, 10)
- ❖ Púť seniorov: Seniori pozývajú na každoročnú púť do Levoče vo štvrtok 12. 7. 2018. Odchod je o 5.45 h. z Dulovej Vsi a poplatok na autobus 9 €. Prihlásiť sa je potrebné u p. kostolníčky Marty Kuklovej do soboty 30. júna 2018 aj s poplatkom.
- ❖ Podakovanie: Ďakujeme každému, kto pomohol pri oboch slávnostiach 1. sv. prijímania. Hlavne p. kantorkám, sr. Bernadete, za výzdobu, rozdelenie šiat a pod. Ďakujeme za užitočnú brigádu v stredu pri fare a v archíve. Pán Boh Vám zaplatí...  
*Požehnanie Otca i Syna i Duchu Svätého zvolávajú na Vás + k. Štefan a f. Ľubik*

# BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

## 10. TÝŽDEŇ CEZ ROK (11.6.2018 – 17.6.2018)

11.6.	PO	<i>Sv. Barnabáša, apoštola, Spomienka</i>	DULOVA VES	18.30	+ Anton a ost. z rod. Komárovej a Kmecovej č.227
			KOKOŠOVCE	18.00	Za prvoprijímajúce deti
12.6.	UT	<i>Utorok v 10. týždni</i>	KOKOŠOVCE	19.00	+ r. Ivaneckej, r. Šimkovej a r. Adamkovičovej č.153
			ŽEHŇA	18.00	Za Boží ľud farnosti
13.6.	STR	<i>Sv. Antona Paduánskeho, kňaza a učiteľa Cirkvi, Spomienka</i>	ZLATÁ BAŇA	13.00	+ Mária Hudáková - pohrebná
			ŽEHŇA	18.00	+ Štefan + Imrich a ost. rod. Varčovej č.58
14.6.	ŠT	<i>Štvrtok v 10. týždni</i>	DULOVA VES	18.30	+ r. Hatokovej, r. Mimarčíkovej a r. Komárovej č.138
			KOKOŠOVCE	18.30	ZBP Ján s rod. č.91
			LESÍČEK	17.30	<i>Sv. omša</i>
15.6.	PIA	<i>Piatok v 10. týždni</i>	DULOVA VES	18.30	+ Vincent + Mária a ost. r. Ivaneckej č.142
			ZLATÁ BAŇA	17.30	Za prvoprijímajúce deti
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Ján a ost. r. Žulovej č.90
16.6.	SO	<i>Sobota v 10. týždni</i>	DULOVA VES	7.00	ZBP Vincent a r. Birošova č.105
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	19.00	ZBP rod. Hirkova a rod. Dreveňáková Abr. č.13
17.6.	NE	<b>11. nedeľa cez rok</b>	DULOVA VES	7.30	ZBP bohuznámych rodín č.16
			KOKOŠOVCE	10.30	ZBP a dary D. Sv. Božena a František s rod. Abr. č.5
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP rod. Vargová č.183
			ŽEHŇA	9.00	ZBP Emília a Ján č.5
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. liturgia</i>

Myšlienka: „Na to, aby sa ľudia stali svätými, nemusia byť biskupmi, kňazmi, rehoľníkmi či rehoľnicami. Veľakrát máme pokúšenie myslieť si, že svätosť je rezervovaná len tým, ktorí majú možnosť držať si odstup od bežných zamestnaní, aby venovali veľa času modlitbe.

Nie je to tak. Všetci sme povolaní byť svätými tak, že budeme žiť s láskou a ponúkať vlastné svedectvo.“

pápež František

## ...Z pastierskeho listu k blahorečeniu Anny Kolesárovej 1. 9.2018

Každý deň máme osobnú skúsenosť zápasu medzi dobrom a zlom. Sú chvíle, kedy v tomto zápase zlyhávame, ako sme to dnes počuli v príbehu o pokúšaní v raji (Gn 3, 9-15). Vtedy sa v nás prejavuje zranená prirodzenosť ako dôsledok dedičného hriechu. A sú aj chvíle, kedy s pomocou Božou víťazíme a patríme do Ježišovej rodiny – do rodiny tých, ktorí plnia Božiu vôľu (Mk 3, 20-35). Čo všetko sme ochotní urobiť, aby sme zvíťazili nad zlom, nad hriechom?

Na území našej arcidiecézy, v dedinke Vysoká nad Uhom, sa nachádza jeden hrob, na ktorom je nápis: „Radšej smrť ako hriech.“ Je to hrob Božej služobnice Anny Kolesárovej. Určite ste už zaregistrovali informáciu o jej šíriacej sa úcte, o mnohých mladých, ktorí putovali a putujú k jej hrobu, a aj o jej zavŕšenom procese blahorečenia. Po dlhých rokoch núteného mlčania počas minulého režimu sa môžeme vrátiť k jej životnému príbehu a svedectvu.

Anna Kolesárová sa narodila 14. júla 1928. Keď mala trinásť rokov, zomrela jej mama. Po jej smrti prevzala na seba všetky jej povinnosti, ktoré si svedomito plnila. Žila aj naďalej jednoducho a skromne so svojím otcom a starším bratom. Anna pravidelne chodievala do kostola na bohoslužby a pobožnosti, pristupovala k sviatostiam. Rada sa modlievala svätý ruženec. Druhá svetová vojna podstatne zasiahla do života tohto dievčaťa. V stredu 22. novembra 1944 večer prechádzali cez Vysokú nad Uhom vojská Červenej armády. Pri prehliadke domov vošiel opitý sovietsky vojak do pivnice pod kuchyňou, kde sa skrývala šestnásťročná Anna so svojou rodinou a ostatnými ľuďmi. Otec požiadal dcéru, aby hore v kuchyni pripravila pre vojaka niečo na jedenie, no ten začal mladé dievča obt'ážovať a naliehať, aby sa mu oddala. Ona však napriek hrozbám, že ju zastrelí, odmietla a volila si radšej smrť. Vytrhla sa mu z rúk a utekala naspäť do pivnice. Nahnevaný vojak sa ponáhľal za ňou, namieril zbraň a zakričal, aby sa rozlúčila s otcom. Hneď nato svoju hrozbu pred očami jej otca uskutočnil a vypálil dve rany. Anna zomrela pri zvolávaní svätých mien Ježiša, Márie a Jozefa.

Kvôli neutíchajúcim bojom bola pochovaná potajomky na druhý deň neskoro večer a bez kňaza. Pohrebné obrady dodatočne vykonal vtedajší farár Anton Lukáč až 29. novembra 1944. Po cirkevnom pohrebe do matriky zomrelých zapísal poznámku: *hostia sanctae castitatis* (hostia svätej čistoty). Do farskej kroniky v Pavlovciach nad Uhom dopísal, že Annu vo chvíľach, keď odvážne a bez zaváhania bránila svoju čistotu, posilňoval eucharistický Kristus, lebo krátko predtým pristúpila k sviatosti zmierenia a k svätému prijímaniu.

Touto cestou vás chceme srdečne pozvať na túto výnimočnú udalosť. Slávnostnú svätú omšu spojenú s blahorečením budeme celebrovat' v sobotu 1. septembra 2018 v Košiciach. Príďte, aby sme spoločne vydali svedectvo o tom, že na východnom Slovensku, ktoré mnohí tak podceňujú, sa našiel vzácny poklad – cenná perla, ktorá svojou žiarou zviditeľňuje vzor čistej a obetavej lásky. Všetkých vás odovzdávame a zasväcujeme Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie a vyprosujeme vám Božiu pomoc i požehnanie! Mons. Bernard Bober a Mons. Marek Forgáč